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С новата си пиеса „Необикновен процес", аз се срещам за 
четвърти път с русенската публика. Всяка нова среща на автора 
със зрителите е (решаваща за по-нататъшното негово творчество. 
Дали публиката ще приеме, отхвърли, или ще остане равнодушна 
към драматичното произведение, това не може да не вълнува ав­
тора. Но когато русенската публика приеме, или отхвърли, тов* е 
най-верния показател за автора.

Лично аз дължа ‘много на Русенския театър. На първия на­
ционален лрсглед той се яви с „Хора без родина“. Спектакълът пв- 
лучп висока оценка. За един млад автор това беше повече от импуло-

Особено се вълнувам от нашата нова среща. Макар „Необик­
новен процес" да не излиза за първи път пред публика, аз изпит­
вам онова вълнение, което изпитва авторът когато за първи път 
се срещне с публиката. Това е защото се явявам пред Вас. ру­
сенски .зрители.

Пиесата я писах използувайки жизнените факти с техните 
красиви и грозни страни. Пиесата я писах за тези, с които се сре­
щаме всеки ден — родители, учители, командири, приятели, лю­
бими, за тези, които ни заобикалят. Писах я за нас всички, коите 
носим отговорност за възпитанието на младото поколение. Няма 
да бъде беда, ако се видим в някой от образите Беда, според мен. 
ще бъде, ако въобще не се видим. Тогава и поставянето на пиесата 
ще бъде безпредметно.

Пиесата я писах и за себе си. Когато човек мине един етап 
от живота си, той трябва да го анализира — не за лична равно 
сметка, а за това да бъде полезен на другите.

От сърце ми се иска да бъда полезна на русенската публика. 
И ако в последна сметка тая публика остане равнодушна, вината 
ще нося аз като автор.

Мария Симова
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ГРЕШКИТЕ, ЗА КОИТО НЯМА НАКАЗАНИЕ
Съвременната младеж е мислеща, самостоятелна, с всестранни 

интереси, и все пак съществуват прояви, които не могат да не ни 
тревожат. Това разбират най-добре родителите, чиято всекидневна 
грижа понякога става страдание. 1-1 радостта, че си създал поколение 
започва да се топи в безкрйната мъка, че твоят син или твоята дъ­
щеря не оправдават надеждите ти .

Когато човек мине дьлъг път и спре да си почине, винаги си 
казва: „Пътувах добре" или „Пътувах лошо". Малко родители обаче 
след като израстват децата им си правят равносметка за това как 
са ги възпитали.

Голяма част от публиката на моята пиеса „Необикновен процес" 
сс интересува дали тя има автобиографичен характер. Във всяко 
произведение авторът влага свои лични преживявания. Това са тия 
моменти, за които читателят или зрителят казва: „Също както в жи­
вота" В „Необикновен процес" съм използувала почти всички черти 
от характера на моя син. някои случки от неговия живот Но като 
цяло пиесата е плод на обобщенията, направени след като присъству- 
вах на няколко процеса, в които обвиняемите бяха младежи. Наблю­
давах най-различни характери, чух интересни случаи, разбрах кол­
ко често неправилното отношение към детето, юношата, младежа во­
ди до съдебната зала. Едва тогава си дадох сметка за изминатия от 
мен път, за своите несполуки като възпитател.



Всяко поколение има свои особености всеки човек — своя ин­
дивидуалност. Ние. родителите, често забравяме тази истина. Затова 
пи е така трудно да приемем факта, че децата ни не са такива, как- 
вито <^ме били ние. Неразбирането на младостта, на нейните нужди 
и пориви пречи на дружбата между родители и деца, води до неис­
креност в отношенията. Тогава много лесно някои прояви на недисци- 
плинираност и изглеждат като страшна заплаха. И преставаме да 
виждаме з'ад тях същността, хубавото, чистото.

Не става дума за снизхождение към лошото, към тревожното в 
поведението на някои млади хора, а за вярата в човека, за по-внима­
телното вникване в неговата душа. Защото само ако разбираме и 
вярваме, можем да помогнем на този, който е сбъркал.

Аз съм майка. Майката няма винаги възможност да каже на 
другите какво чувствува. Но аз съм автор и актриса. Защо да не си 
поговоря със зрителите откровено и сърдечно? Защо да не ги нака­
рам да се замислят над всичко, което съм пропуснала? Та това е 
мой граждански дълг! И ето, в пиесата „Необикновен процес" аз 
вложих протеста на гражданската съвест срещу опия, които вършат 
„малки грешки" в най-отговорната работа — възпитанието па човека. 
Защото именно тези понякога незабележими прошки могат да станат 
фатални за младия човек. „Малките" грешки, за които няма наказа­
ние, са голям враг. С него трябва да се борим всеки ден в дългия и 
«ложен процес на възпитанието.

Мария Симова
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